

青田县加快实现 景区、园区、城区大融合

自2018年开展美丽县城行动以来,青田县坚持践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,不断增强规划深度,完善基础设施,优化居住环境,强化民生保障,倾力推进新型城镇化建设进程,全面推进“美丽青田、幸福侨乡”建设。

围绕中心城区“二江三岸七节点、若干个外围特色区块”的布局结构,完成《青田县油竹万国风情园概念规划及城市设计》《东堡山概念规划及城市设计》等评审;积极推进村庄规划编制,完善村容村貌,提升乡村品质,积极谋划东山路道路连接线工程,开工欧洲小镇——四都港二桥、瓯南横穿330国道通道工程,对滨江国际、“瓯景-香榭公馆”等小区周边道路及配套进行升级改造;加速推进瓯江步行桥,完成前仓大桥建设,进一步巩固和完善跨江交通基础设施;建成青田金三角污水处理厂工程、季庄垃圾填埋场渗滤液处置工程、青田县中东部生活垃圾无害化处理一期工程等工程;积极谋划儿童公园、塔山公园、油竹公园,重点推进城市绿道和园林绿化建设,新建绿道15公里,创建优质综合公园1个、绿化美化示范路1条、街容示范街1条,积极优化县城环境;新增绿地面积2万平方米,绿地率34.4%,人均公园绿地面积13.36平方米;城区生活垃圾收运率和无害化处理率达100%、城市主干道机械化清扫率达100%;城区路灯亮灯率为98%以上,城市照明节电率达70%以上;完成污水处理量1013.16万吨,COD减排1608.96吨,氨氮减排138.78吨;水质检测合格率达100%。



青田县广场走秀活动



青田景色



青田县小舟山景色



县城一角



丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT
OF LISHUI MUNICIPALITY

2019

第3期(总第164期)

丽水市“两山”发展大会召开

胡海峰讲话 吴晓东主持会议

2月13日,丽水市“两山”发展大会召开。市委书记胡海峰在会上强调,要高举发展的行动旗帜,全面奏响“丽水之干”最强音,在新时代丽水所处的历史方位中,科学谋划和奋力书写践行“绿水青山就是金山银山”理念的时代答卷,轰轰烈烈、热火朝天推动丽水发展更上新台阶、实现新跨越。

市委副书记、市长吴晓东主持会议。市领导虞红鸣、陈瑞商、李锋等出席。

讲话中,胡海峰指出,丽水是“两山”理念的重要萌发地和先行实践地。十多年来,我们始终不忘初心、牢记使命,在科学发展征程中披荆斩棘、奋勇争先,绘就了践行“两山”理念的一幅幅美丽画卷。今天的丽水已然站在了大建设、大发展、大变化的重要历史关口,绿色崛起蓄势待发,干部群众士气如虹。实现高质量绿色发展,要在深刻领悟“两山”理念的科学内涵和精神实质中找寻立场、观点、方法,牢牢扭住“生态是最大优势、发展是最重任务”的基本市情,围绕“丽水之赞”寄予的使命任务,把士气鼓得高高的,把落地砸得实实的,在创新实践中砥砺“丽水之干”,开辟新时代丽水发展新境界。

胡海峰强调,“两山”理念是一场深刻的发展观革命,更是一场深远的思想认识革命。它是关于发展的世界观,大道至简却意味深长,也是内涵丰富的方法论,富于哲理、思想深邃。要深刻理解“两山”理念所蕴含的发展内涵,以解放和发展人的思想为先导,以更大力度冲破思想障碍、破除观念藩篱,坚决克服在发展实践中不同程度存在的“不必转化”的守成心态、“不用转化”的盲目认知、“不敢转化”的畏难意识、“不会转化”的本领欠缺等认识误区,旗帜鲜明地树立起发展的观点。坚信发展是解决一切问题的基础和关键。在发展方式和路径上来一场深刻的革命,以大刀阔斧的改革创新和久久为功的坚韧求索,实现由新技术、新人才、新知识、新模式、新思维等全新生产变量驱动的新生产函数重建,推动绿水青山所蕴含的生态产品价值在实现环节和供给侧端进行变革和创造创新,从而开创绿水青山价值倍增、高效转化和充分释放的发展局面,为又好又快发展蓄元气、固根基、增动能。

胡海峰强调,“两山”理念的核心思想是加快高质量绿色发展。高质量绿色发展目的是以“绿起来”首先带动“富起来”进而加快实现“强起来”。其内在要求是“两个较快增长”,即GDP和GEP规模总量协同较快增长,GDP和GEP之间转化效率实现较快增长。在“两山”理念的内涵中,在高质量绿色发展的语境下,这两者构成了具有新的阶段性特征的发展共同体,既密不可分、缺一不可,

又相互作用、相互转化。要牢固树立“抓好GEP同样是为了GDP,抓出GDP才有更好GEP”的价值评判标准,推动“生态经济化、经济生态化”,全力构建现代化生态经济体系,使GEP更多更好更快更直接地转化为GDP,充分释放绿水青山的经济价值,努力变生态要素为生产要素、生态价值为经济价值、生态优势为发展优势,同时让发展成果更好地服务生态建设,更优地惠及群众利益,让高价值的生态环境与高水平的经济发展服务并统一于高品质的美好生活,走出具有丽水鲜明特色的高质量绿色发展之路。

胡海峰强调,践行“两山”理念,推进高质量绿色发展,要突出创新运用好三把“金钥匙”:一是跨山统筹。破除长久以来依山而居、靠山而作、划山而治的“分散式”路径依赖,树立一体化、协同化、差异化发展的思维,在更大时空范围内统筹生产力布局、资源开发、设施配套、交通建设,通过强强联合、特色结合、优势组合,构建“一带三区”发展新格局,推动生产力由散到聚、以聚促变,聚力打造具有区域竞争力的新增长极,进而培育形成区域发展整体规模优势和特色差异品牌。二是创新引领。坚持创新是引领发展的第一动力,是推动高质量绿色发展的核心关键,坚定不移、毫不动摇把创新摆在事关发展全局的核心战略位置,深入实施创新驱动发展战略,组织实施“创新能力提升行动计划”,创造一切有利条件引进优质创新资源,提升自主创新能力,协同推进管理创新、模式创新、制度创新等各领域全面创新,让创新成为丽水高质量绿色发展的鲜明特征和强大引擎。三是问海借力。跳出丽水看丽水,放眼全局开新局,牢固树立“以干得助”的强烈意识,主动开放、扩大合作,以借力的机动赢得更多发展的主动,紧紧抓住并用好“一带一路”建设、长江经济带发展特别是长三角区域一体化等带来的历史性机遇,重点聚焦长三角沿海发达城市,架设起山海协作、向海发展的大桥梁大通道,打造多类型、多层次、多领域的高等级合作发展平台,加快吸引集聚更多外来优质要素和高端资源,促进经济内生动力的大幅提升。

胡海峰强调,实现高质量绿色发展没有捷径,唯有实干。要咬定青山不放松,以“丽水之干”立行高质量绿色发展,致力于生态提标,打造绿水青山新优势;致力于产业创新,培育生态经济新引擎;致力于交通先行,构建区域发展新轴线;致力于改革开路,激发体制机制新活力;致力于开放合作,构建互利共赢新局面;致力于民生改善,创造幸福美好新生活。

吴晓东在参观浙西南革命根据地纪念馆时强调

传承发扬“浙西南革命精神” 奋力开辟“两山”新境界

2月11日,市委副书记、市长吴晓东前往浙西南革命根据地纪念馆参观。他强调,要将浙西南革命精神力量升华为推动丽水加快发展、科学发展、高质量发展的思想自觉,转化为以“丽水之干”担纲“丽水之赞”的行动自觉,奋力开辟“绿水青山就是金山银山”新境界。

浙西南革命斗争艰难曲折,历史地位突出,贡献巨大。大革命时期建立了中国共产党组织,土地革命战争时期建立起浙西南革命根据地,成为中国革命在南方的一个战略支点,并长远而深刻地影响以后的共产党人和革命斗争。不管环境多么险恶,道路多么曲折,浙西南的共产党人和革命群众,始终坚定革命必胜之信念,百折不挠、前赴后继、英勇奋斗,使浙西南革命红旗23年不倒,众多革命先烈献出了宝贵的生命。

吴晓东认真参观纪念馆,仔细了解浙西南革命根据地形成、发展和不断壮大的过程。他强调,多年前,粟裕、刘英同志在浙西南播下了启明未来的革命火种,彰显了共产党人不屈的灵魂、可贵的精神和顽强的斗志。要通过缅怀革命先烈的丰功伟绩,大力弘扬浙西南革命老区精神,加强广大党员干部群众的爱国主义教育,激励丽水不断攻坚克难、苦干实干,汇聚起“敢教日月换新天”的磅礴伟力,推动丽水加快发展、科学发展、高质量发展,打造好浙江最大的一块宝地,奋力开辟“绿水青山就是金山银山”新境界。